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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 8413 w sprawie zmiany niezbędnych kryteriów 
dotyczących zajmowania stanowiska profesora uczelni w Akademii Sztuki Wojennej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie zmiany niezbędnych kryteriów dotyczących zajmowania stanowiska profesora 
uczelni w Akademii Sztuki Wojennej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Wspomniana w interpelacji uchwała, zmieniająca § 45 ust. 6 Statutu Akademii Sztuki Wojennej, 
zatwierdzonego decyzją Nr 353/DNiSW Ministra Obrony Narodowej z dnia 19 września 2019 r. 
w sprawie zatwierdzenia statutu Akademii Sztuki Wojennej, dotyczy wymagań w zakresie zatrudniania 
na stanowisku profesora uczelni, stosownie do postanowień art. 116 ust. 2 pkt 2 ustawy z dnia 20 lipca 
2018 r. - Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz. U. z 2024 r., poz. 1571). Zgodnie z treścią uchwały 
na stanowisku profesora uczelni (ASzWoj.) może być zatrudniona osoba posiadająca co najmniej stopień 
naukowy doktora oraz znaczące osiągnięcia dydaktyczne, zawodowe lub naukowe. 

Wobec występujących braków kadrowych i trudności w pozyskaniu nauczycieli akademickich na rynku 
pracy, wprowadzona zmiana ma na celu zwiększenie możliwości zatrudniania nowych nauczycieli 
akademickich na stanowisku profesora uczelni osób nie tylko posiadających stopnie naukowe, ale 
również znaczące osiągniecia dydaktyczne, zawodowe i naukowe. Zmiana ta służy całej społeczności 
akademickiej.

Zgodnie z treścią art. 438 ust. 1 pkt 2 ww. ustawy Rektora uczelni wojskowej powołuje Minister Obrony 
Narodowej, z zastrzeżeniem art. 24 ust. 1 ustawy. Zatrudnienie obecnego Rektora uczelni nastąpiło 
w drodze umowy o pracę na stanowisku adiunkta w grupie pracowników dydaktycznych - zgodnie 
z treścią art. 116 ust. 2 pkt 3 ustawy. Wynagrodzenie zasadnicze Rektora wynosi ok. 19,6 tys. zł brutto, 
dodatek funkcyjny – ok. 9,3 tys. zł brutto, dodatek stażowy – ok. 3,9 tys. zł brutto.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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